Tema 2 I.LE.S. COMPLUTENSE 1

Numeros reales (Pendientes de Matematicas I)

1. Calcula las potencias:
a) 3%, (-3)% (-3)%,-3%  b)(1/3)3, (-1/3)3, -(-1/3)® c) 31— (13)*

1RO 4 1Nt
d) 5_1 5O ) 17 -(-)
-5'45 ~17%+1°
1 1 -1 8
soll a) —;—-27; —— (b)27; —=; 27¢c) ——d)-1¢e)0
[])27 27() 57 )3) )

2. Simplifica y da el resultado en forma radical:

~ 6
a) 5al/324"/2 b) (16a 23232 ¢ (ZX tyt'? J
NETENFTE

y
[sol] a) 108/a° (b) 43/ (c) —634
a Xy

3. Comprueba que la longitud del segmento AB es @, siendo M

el punto medio del lado del cuadrado 1 |
4. Escribe en forma de intervalo y representa en la recta real, los . ﬁ
conjuntos: M

a) A={xeR|x<-1} b)B={xeR| x<%yx>-05}

c) C={xeR|x<1yx>3} d)D={xe R| -25 < x<172}

[sol] @) (-o0, -1) b) [-1/2, %) ¢) @ d) [-5/2, 6/5)

5. Escribe la desigualdad que cumplen los nimeros que pertenecen a los intervalos:
a) (-,2] b)[2 5] ¢)(-1,3)uf0, ) d)[0,3) N(-1,1]
[sol] a) {x,x<2} b) {x,2<x<5}c){X, -1<x <o} d){x,0<x<1}

6. Escribe en forma de desigualdad y de intervalo los nimeros que verifican:

<3 b3 c)%zo d) [x—1 <0

[sol] @) {[-3,3] b) (-0, -3] U [3, ») ¢) R-{0}d) &
7. Encuentra los intervalos union e interseccion de:
a) I={xeR, [x+1|<1}yJ=[12)
b) K={xeR,|[x-1>2}yL={x, [x+2/<2}
[sol] @) 1uJ=(-2,2); InJ=[-1,0). b) (-0, 0] U [3, ); [-4, -1]

8. Halla y representa en la recta real los nameros que distan de —1 menos de 2 unidades
[sol] (-3, 1)

9. Redondea a milésimas: —0,0996, 56,4444, 1,897645 [sol] -0,1; 56,444; 1,898
10. Expresa en notacion cientifica los siguientes nimeros indicando su orden de magnitud:

a) 1.234-10°  b) 0,0000000067012 c¢) 0,00763-10° d)-527,05-10°3
[sol] @8 b)-9 ¢) 3 d)-1
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Tema 2 I.LE.S. COMPLUTENSE 2

11. Reduce a una sola potencia fraccionaria:
2 1
a) Va -a3 b) (Va)e o) Java d)z-Jﬁ-\/?’IZ
[sol] a) a”’® b) a¥* ¢c) a¥*d) 1

12. Halla, sin utilizar calculadora, el valor de:

a) —116 b) 144% C) /81144400 d) 3/-827:64

[sol] a) 130; b) 0,36: ¢) 2160; d) —24

13. Reduce todo lo posible las sumas:
a) (1-2v2f — [+ 242 b) (V5 -2Jv5+2)+ (2v2f
[sol] a)-8¥2 b)9

14. Reduce las sumas:

a)4\/7 243 - ﬁ+ % b)—z\/g+JE—_\/:_\f

[sol] a) % b) —% g

15. Suma, simplificando todo lo posible:

a) 24X’y - 2\xy® +3/(xy)* - f16xy

b) Va’—a’b ++/(a-b)(a®—2ab+b?) ++ab? —b?
[sol] a) (2x-2y+3xy-4)\/xy b) 2ava—b

o) 2 by g8 1-+3 a
16. Racionaliza: a) 7 b) > c) W d) 73 e) (\/FJ
o) V2 1) 22 0 L 22 g,

. 3 J5 Ix 4y
17. Racionaliza las fracciones: a) 0 b) N C) \/;_\N
sol] a) J3-3 ) 5++5 9 X+ Y+ 24/xy

-2 8 X—y
18, Caloular 5 YEOHNB0 2135 A0 + 45
' ' V40 V6
[sol] @) —v/2:b)9
- J3 9 2 7(v3-1)

19. Suma y simplifica N \/§+3+\/§ [sol] -
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